
Et les médicaments, 
comment vont-ils ?
avec le docteur Gaudin, ancien médecin conseil de la sécurité sociale, M. Perrimond, Président du syndicat des pharmacies des Hautes Alpes, et Jean-Claude Eyraud, Président des Mutuelles de France 04-05.

Pressé par le scandale du Médiator le gouvernement a présenté début août un projet de loi visant au renforcement de la sécurité sanitaire  du médicament et des produits de santé. Ce projet de loi repose sur le constat qu’il faut mieux contrôler les médicaments avant et après leur mise sur le marché et s’assurer aussi que les experts qui font ce contrôle n’ont pas des liens d’intérêts avec les laboratoires concernés. Sera-ce suffisant pour éviter de nouveaux scandales ? Comment sont déterminés l’introduction et le retrait de la vente des médicaments ? Comment sont établis les prix et les conditions de remboursement par la sécurité sociale ? Quel est le rôle de l’industrie pharmaceutique, des pharmaciens, des prescripteurs et des patients sans oublier celui les organismes publics de contrôle et des mutuelles ?

Le médicament est une des pierres angulaires de la politique publique de santé. Après avoir abordé différents sujets médicaux (la réforme hospitalière, la psychiatrie, la médecine du travail, l’homéopathie). Réveillons la démocratie vous propose de commencer une nouvelle année en centrant cette soirée plus précisément sur ce thème du médicament.
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« Réveillons la démocratie ! »
a pour objectif de restaurer un espace public de débat démocratique.
N’hésitez pas à apporter vos idées, vos propositions, votre désir de vous exprimer.

 : 04 92 53 71 25


