Lettre du groupe d’opposition G.A.U.C.H.E. N° 14

Les conseils municipaux du 24 septembre en bref
Intégration de la ville de Gap dans la communauté de commune de l'Avance

 

Le conseil communautaire de l'Avance réuni le 29 septembre 2010, a rejeté cette intégration par 13 voix contre, 10 voix pour et une abstention.
 

 

Notre groupe avait particulièrement mis en cause, lors de la séance du conseil municipal de la ville de Gap le 24 septembre, la méthode habituelle du maire de GAP du "passage en force". Il s'était abstenu, refusant de "signer un chèque en blanc".
 

Il avait dénoncé la précipitation et le manque de transparence sur un dossier majeur pour l'avenir de notre cité et de notre département.
 

Nous restons favorable à la création d'une communauté de communes à condition de revoir le périmètre qui doit respecter le bassin de vie, d'associer les populations et de travailler à un vrai projet de territoire.
 

 

Gap le 30 septembre 10
 

Françoise Perroud et Jean-Claude Eyraud
 

Groupe G.A.U.C.H.E.
 

 

 

Stade de Glace
En réponse à une question de JM Passeron, le maire est revenu sur les travaux du futur stade de glace:

- il donnera le premier coup de pioche le 4 octobre, si il n'y a pas de recours déposés,

- le financement par le conseil général est acquis pour 30 %, mais la décision n'est pas encore actée par une délibération,

- l'état (CNDS) s'est engagé à hauteur de 11à 12%, mais la décision n'est pas actée à ce jour,

- une demande de financement a été déposée à la région dans le cadre des grands travaux à hauteur de 20%.

Pour l'instant le conseil régional n'a pas donné suite.

Si ces financements étaient acquis, la ville supporterait 45% du financement des travaux du stade de glace sur 3 années.

Au dire du maire, si il y avait une défaillance d'un ou de plusieurs financeurs, "c'est d'autres projets de la ville qui en feraient les frais, mais ce projet du stade de glace ira au bout"
Si on rajoute à ça, les investissements en cours ou à venir de:
-   la rocade (6,5 millions d'euros),  
-  de l'alimentation en eau potable (6 millions d'euros),
-  du Quattro, 
-  du stade nautique, 
-  du crématorium 
-  et des investissements liés à l'application des normes d'accessibilité des établissements recevant du public (2015) et de l’agenda 21, on peut légitimement s'inquiéter sur la situation financière de notre ville qui subit déjà un surendettement chronique.
 
Zone de la Flodanche

 

Le tribunal administratif de Marseille a annulé la délibération du conseil municipal du 18 avril 08 concernant la révision simplifiée du plan d'occupation des sols sur le secteur de la Flodanche:

- Avez-vous fait appel de cette décision ?

- Avez-vous estimé les conséquences pour l'avenir de cette zone ?
Réponse : La ville ne fera pas appel, on en revient au POS existant, la zone est donc non constructible. On verra dans le cadre du PLU.

 
Affichage

 

Vous vous étiez engagé dans le cadre des assises de la culture, d'améliorer les possibilités d'affichage en ville, avez-vous prévu la pose de panneaux supplémentaires ?
Réponses : les engagements seront tenus, des panneaux sont en cour d’élaboration, en novembre ils devraient commencé à être posés.
3,2 %
C’est l’augmentation de vos impôts locaux à GAP en 2010

1,2 %
C’est Le taux d'évolution maximale des salaires en 2010

Dans certains secteurs les pensions et les salaires n’évolueront pas, voire baisseront, alors que l’inflation serait de 1,2% en 2011.
Sans commentaire
CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CCAS DE LA VILLE DE GAP

SEANCE DU 9 SEPTEMBRE 2010

DECLARATION DE J.CLAUDE EYRAUD, ADMINISTRATEUR DU CCAS

SUR L’AVENIR DU FOYER BELLEVUE

Le Foyer Bellevue est un établissement qui jouit depuis son ouverture d’une réputation quasi mythique au sein du département et de la population gapençaise. La longueur permanente de sa liste d’attente ne peut que l’attester.

Sa situation avec vue et soleil, ses jardins d’hiver et d’été récents, l’entretien permanent de ses locaux, la possibilité de personnalisation des logements, ses prix de journée modulables et relativement raisonnables en font un lieu de vie familial très convivial, apprécié tant par les résidents que leurs familles. 

L’annonce de sa fermeture à échéance 2O15, pour des raisons restées jusqu’à présent extrêmement floues, a provoqué stupeur, incompréhension et colère chez bon nombre de Résidents, familles et chez l’ensemble du personnel.

N’y a-t-il pas incohérence entre les  formations répétées  du personnel sur « la maltraitance des personnes âgées » et cette décision abrupte qui obligera les plus valides à quitter leur lieu de vie, à faire une croix sur la souplesse du Foyer et à liquider leurs meubles pour intégrer une chambre dépersonnalisée qui leur coûtera sans doute plus cher ? Une réflexion de fond s’impose. 

En tant que Conseiller Municipal de la Ville, Administrateur du CCAS et parent proche d’un Résident, je souhaite :

1° - avoir la liste exhaustive des normes et raisons précises qui motivent une telle décision.

2° - être associé de très près à l’étude de ce dossier.

Madame COLEGNO, messieurs PIOT Jean-Louis et EYRAUD Michel, membres du Conseil de la Vie Sociale du Foyer Bellevue partagent mon avis et se joignent à moi dans cette démarche.   
 

 

