
 Comment aborder la dépendance

des personnes âgées ?  
avec Annie Lambert, gériatre travaillant à                            l’hôpital de Gap et Madame Sandrine Agret, directrice des politiques de l'action sociale  du service dépendance au Conseil Général des Hautes Alpes.

« Caractériser l’indépendance, c’est le plus souvent dresser la liste des gestes basiques de la vie quotidienne et apprécier la possibilité de les effectuer seul sans aide extérieure ». A l’inverse nous devenons dépendants lorsque nous avons besoin d’une aide. Ainsi, au-delà de l’aspect médical, la dépendance est un phénomène social.
Nous avons choisi de cibler une dépendance parmi d’autres : celle des  personnes âgées. Chacun d’entre nous peut y être confronté directement ou indirectement. C’est sur le degré de dépendance que nous nous questionnerons et sur les différentes prises en charges qui existent au niveau du département. Quelles politiques pour quels publics ? D’un côté, le traitement de la dépendance génère des créations d’emplois non délocalisables, d’un autre la question  du financement du 5ème risque se pose. Autant de problèmes que pose le vieillissement de la population et que nous proposons d’aborder à l’occasion de cette dernière réunion débat.   
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      Bd Pierre et Marie Curie


GAP              


 








« Réveillons la démocratie ! »
a pour objectif de restaurer un espace public de débat démocratique.
N’hésitez pas à apporter vos idées, vos propositions, votre désir de vous exprimer.


