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L’Appel au 2ème forum social des saisonniers

Pour que cesse la précarité des saisonniers

Venez participer et débattre au 2ème forum social des saisonniers 

Les 30 novembre 1er et 2 décembre 2012

La France est le pays le plus visité au monde avec 78 millions de touristes. C’est un secteur qui génère un chiffre d’affaire de 145 milliards. Mais cette richesse est injustement répartie. Elle se fait sur le dos des travailleurs.

En montagne les saisonniers disent « au dessus de 1000m il n’y a plus de droit du travail ».

Ils sont 2 millions dont 800 000 dans le tourisme. 14% n’ont pas de contrats de travail. 25% n’ont pas les heures supplémentaires payées. Ils consacrent 56% de leur salaire à se loger, ne peuvent emprunter ni acheter à crédit. L’Unedic les menace de rogner à nouveau leurs allocations chômage

Pour la première fois en décembre 2010, à l’appel de salariés saisonniers, de syndicalistes, de l’UNEF, de la JOC, de la CCAS ,et d’autres comités d’entreprise, du groupement des organismes de l’économie sociale, de médecins et inspecteurs du travail, d’élus locaux, plusieurs centaines de saisonniers du tourisme ont participé au 1er Forum Social des Saisonniers à Aubagne. 
Ils ont obtenu grâce à leurs actions (plainte contre l’UNEDIC) la suppression du coefficient réducteur qui minorait le montant de leurs allocations chômage.

L’isolement et la méconnaissance des droits sont les raisons des difficultés des salariés saisonniers. Avec le FSS, nous donnons un lieu de débat, d’information et créons le premier réseau d’entraide, d’information et de solidarité qui brise cet isolement.

Avec le 2ème forum social qui se tient à Aubagne, nous voulons interpeller le gouvernement, les acteurs du tourisme sur la nécessité de mesures immédiates qui fassent reculer la précarité que subissent les saisonniers.

· le versement de la prime de fin de contrat que touchent les autres CDD

· l’instauration d’une clause de reconduction des contrats

· la prise en charge des frais de transports et de logements

· travailler à une sécurisation des parcours professionnels qui garantisse des périodes de travail, de formations et d’indemnisation ou toutes autres formes de pluriactivité comme les groupements d’employeurs…

Il y a des urgences : on ne peut pas renvoyer à plus tard les problèmes liés au respect du droit du travail, aux conditions de logement, de santé, à l’absence de prime de fin de CDD. Ces urgences doivent être traitées avec les saisonniers eux-mêmes et les organisations syndicales et professionnelles…pour un nouveau statut pour les saisonniers.
Dès maintenant nous mettons en débat 31 propositions du rapport Le Pors (dont 6 ont été appliquées), et celles du rapport Vannson pour qu’enfin leurs préconisations soient appliquées.

Inscrivez-vous dés à présent pour le 2ème FFS

www.forumsocialsaisonniers.com
Programme
Vendredi 30 novembre
10h30-12h30 
Accueil, installation dans les stands, animations, vidéotémoignages
14h00 Ouverture.  
Magali Giovannangeli, Présidente de la communauté d’agglomération des Pays d’Aubagne et de l’Etoile. 
14h30 - 18h00  
Plénières
"Qui sont les saisonniers ? Comment vivent les saisonniers ?" Animation satyrique par des saynètes de théatre social. La parole aux saisonniers.
Carole Hamdi (saisonnière), Emmanuel Pierru (C.N.R.S Lille), Richard Dethyre, Gwendal Ropars (Vice Pré​sident de la J.O.C), Yves Coussement (secrétaire CE MMV)
"Dans une économie marchande dominatrice quel avenir pour le tourisme social ?" : garantir des vacances à un coût accessible à tous, faire des vacances un moment de culture, de détente, de découverte, donner aux salariés une écoute, un droit d’expression, une place.
Corinne Helliot (saisonnière, Alatras), Michael Fieschi (Président de la C.C.AS.), Jean Claude Eyraud (Mutualiste), Frédéric Rosmini (Président de Vacances Léo Lagrange), un représentant de la CGT
18h00 - 19H00 
Conférence de presse
Des saisonniers saisissent le Défenseur des droits afin d'obtenir le versement de la prime de fin de contrat accordée aux CDD. Expression des organisations syndicales 

19h00 - 20h30 
Spectacle La troupe des z’en trop présente la pièce “Comment ils ont inventé le chômage”. La représentation sera suivie d’un apéritif où sont conviés les acteurs de la vie politique, sociale et touristique locale.
20h30 - 21h30
 Diner sur place. Animations chantées.
22H00 

Départ pour les hébergements
Samedi 1er décembre
8h30-10h30 
Plénière "Avec le nouveau gouvernement, quels changements pour les saisonniers ? " : 31 propositions d’Anicet Lepors en 1999; rapport  d’Alain Simon en 2003 sur le logement des saisonniers ; rapport Vannson en 2011 ; des propositions aux actes gouvernementaux, quels leviers d’action ?
Annette Orcykowski (saisonnière), Robert Decaumont (rapporteur de la loi Montagne / AEM), François Vannson (député), Antoine Fatiga (Président d'Alatras), Eric Becker (CGT-FO Savoie), Karine Delpas (Coordinatrice du forum) 

10h45-12h30 
Carrefours thématiques
Carrefour n°1 
Un statut pour les saisonniers
Garantir la sécurisation d’un parcours marqué par l’intermittence du travail, reconnaitre un statut, des droits/for​mation, reconduction, pluriactivé, santé,  logement, transports, ancienneté, prime de précarité, retraite...



Sylvie Berodias (saisonnière) 
Carrefour n°2 
Touristes en Europe,saisonniers en Europe
Etat des lieux du traitement des salariés saisonniers en Europe. Agir pour une europe sociale des salariés saisonniers.
En présence de syndicalistes grecs, espagnols et italiens, Jean Claude Kennedy (L.V.J), Eric Svoboda (Directeur du tourisme - Aubagne)
Carrefour n°3 
Une place dans l'entreprise pour les précaires - CDD, interimaires, vacataires, saisonniers ... ?
Lorsque le salarié n’est embauché et payé que pour la période de production, a-t-il une  reconnaissance, une identité professionnelle, une place dans l’entreprise ?
Carrefour n°4 
S’organiser pour faire respecter ses droits
65% des saisonniers déclarent ne pas connaitre leurs droits. Comment rompre  l’isolement, agir, créer des solidarités ? Quelles attentes et propositions pour les organisations syndicales et associations ?
Jacqueline Fabre Morino (Directrice d'Alatras), Pascal Charnaux (militant CGT saisonnier des remontées mécaniques)
12h30 - 13h30  Repas
13h30 - 15h00 
Rencontre débat avec Gérard Mordillat (réalisateur, écrivain auteur de "Il n'y a pas d'alternative")
15h00 - 16h00 
Plénière - Restitution des travaux des carrefours, validation des propositions
Conclusions du forum 
Infos pratiques Forum





Le 2ème Forum social des saisonniers aura lieu au Palais des Congrès « Agora » d’Aubagne, les vendredi 30 novembre et samedi 1er décembre 2012 (cf. programme ci-joint).


Hébergement : centre de vacances de la CCAS à proximité d’Aubagne. Des navettes gratuites seront mises à disposition entre le Palais des Congrès et les hébergements.


Transport (uniquement pour les saisonniers) : une participation de 15€ est demandée pour votre voyage Aller-retour. Le reste est pris à notre charge.


Participation aux frais : 


pour les saisonniers : 10€ (hébergement + repas) ou 25€ (hébergement + repas + transport pour venir à Aubagne et repartir)


pour les non-saisonniers : 50€ (hébergement et repas)





Inscription





Sur le site wwwforumsocialsaisonniers.com


ou par courrier à 


Forum social des saisonniers, 5 lot. Le Champ, 43700 St Germain Laprade








Nom							Prénom





Adresse, code postal, ville :











Mail :                                   @


Tél : 





Travailleur saisonnier 	OUI	NON





Fonction :						Employeur 





Hébergement : 	OUI	NON





Transport (uniquement pour les saisonniers) : 	OUI 	NON


			


Si OUI, préciser au départ de quelle gare sncf la plus proche) :








Invitation








Montreuil, le 30 octobre 2012














Madame, Monsieur,








Le 30 novembre et 1er décembre prochain aura lieu, à Aubagne, le 2ème Forum Social des Saisonniers.





Les conditions de vie et de travail des saisonniers seront au cœur de cette deuxième édition.


Au moment où vont s’ouvrir des négociations nationales pour une sécurisation de l’emploi, il s’agit de réunir des saisonniers avec les organismes et associations intervenant dans le secteur du tourisme pour faire émerger de nouvelles propositions. A ce titre, nous avons le plaisir de vous transmettre l’Appel que nous vous invitons à signer.





Nous avons le plaisir de vous envoyer cette invitation à laquelle nous espérons une réponse favorable.


Nous vous remercions de bien vouloir diffuser cette information auprès de vos contacts et réseaux.





Dans l’attente de vous rencontrer à Aubagne, recevez, Madame, Monsieur, nos meilleures salutations.





� HYPERLINK "mailto:forumsocialsaisonnier@gmail.com" ��forumsocialsaisonnier@gmail.com�

































































Stands & publicité





Tout au long du Forum, des stands (tenus par des associations, syndicats, institutions, employeurs, etc) seront ouverts afin de diffuser des documents, donner des informations, rencontrer les saisonniers, etc…





Pour communiquer sur vos activités, actions ou autres nous pouvons mettre à votre disposition un stand (minimum 7,5m2 -2,5m X 2,5m).


Nous pouvons également vous réserver un espace publicitaire sur les documents qui seront diffusés lors du forum.


Pour plus d’infos et réservation, contactez Stéphane PRAT par mail (� HYPERLINK "mailto:sprat94@gmail.com" ��sprat94@gmail.com�) ou tél (01 48.18.67.83) avant le vendredi 23 novembre








