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FRONT de GAUCHE
Des Hautes Alpes

Comité local de coordination des Buech et du Dévoluy

Pour les Législatives de 2012
Humour, débat, convivialité et musique !
FAIRE DE LA POLITIQUE AUTREMENT

Le Jeudi 24 mai au Jardin Public à Veynes

19h : Barbecue et Piquenique : Sur place, grillades et boissons pour un moment de convivialité.

20h : THEATRAL :  Boum, Bulle, Crack, Crise et Badaboum
Assemblée citoyenne et humoristique autour de la Monnaie

Jean Ganzhorn nous propose une conférence peu académique qui démonte le système financier et explique la crise, sans vocabulaire de spécialiste : l'économie et la monnaie à la portée de tous !
21h : la conférence sera suivie d'un temps de débat et d'une « courte » prise de parole de nos candidats aux élections législatives :    Jean-Claude Eyraud et Franck Gatounes.
21h30 : Emilie Bourgeois nous (en) chante

« Pop Cordes, reprises cousues sur mesures. »

http://www.emiliebourgeois.com
Pop Cordes, c’est un son :
La grâce, la puissance d’une voix alliées tantôt à la rythmique boisée d’une contrebasse, tantôt au chant pétillant d'un accordéon.
Pop Cordes, c’est une époque :
Celle des grands standards du jazz (Fever, Mack the knife…), des grands noms de la chanson française (Gainsbourg, Nougaro, Vian,…), des rois et des reines de la soul et le la Pop (Ray Charles, Aretha  Franklin, Lou Reed, Stevie Wonder…)
C’est une fête :
Une musicienne (parce-que le chant, c’est de la musique !) vous offre avec swing, générosité et humour, son interprétation de ces mélodies et de ces textes inoubliables.

Des chansons qui donnent l’irrépressible envie de se trémousser en cadence ou simplement de se laisser enlacer par la chaleur d’un moment, d’une histoire.
Tous les citoyens, de Veynes, du Canton, de la Circonscription et d’ailleurs seront les bienvenus pour participer et échanger joyeusement, dans ce cadre festif.

L’entrée sur le parc reste gratuite, les prestations de « tous » les intervenants aussi, seules les boissons et les casse-croûtes seront soumis à votre participation.
