Conseil municipal de Gap

Séance du 17 février

PROJETS de MOTIONS
Fermeture de Classes

L’inspecteur d’académie envisage à Gap, deux nouvelles suppressions de poste.

Les écoles concernées seraient Bellevue et Anselme Gras.

Le conseil municipal constate que le calendrier électoral s’impose dans le déroulement des prises de décisions. Il affirme sa grande vigilance et s’oppose aux orientations prises qui se placent délibérément dans une politique qui ne garantisse pas la qualité et l’attractivité de l’école publique.

Défense de la desserte ferroviaire des Hautes Alpes
Le conseil municipal de Gap constate que depuis plusieurs mois, les citoyens s’inquiètent pour l’avenir du train Paris Briançon. 

Il s’étonne des déclaration de Mr PEPY, président de la SNCF annonçant la suppression progressive des places couchettes, ce qui est totalement incompatible avec un confort minimum des usagers. Il est demandé de revenir sur cette orientation.

Il constate et regrette des dysfonctionnements de la ligne des Alpes et des irrégularités des horaires.

Considérant qu’une bonne accessibilité est un élément fondamental aussi bien pour permettre aux citoyens de se déplacer que pour garantir l’activité touristique, le conseil municipal de Gap demande au ministre des transports de prendre toutes les mesures nécessaires pour assurer la pérennité d’une desserte ferroviaire de qualité des Hautes Alpes.

