
EDF et la loi NOME 

Bernard Derbez, Europe écologie les Verts.

Jean-François Pellarey, militant CGT de l’énergie.

La Nouvelle Organisation du Marché de l’Electricité (Loi NOME) a été votée en novembre 2010 et devrait être appliquée actuellement. Elle nous questionne de différentes manières.
Elle oblige à une nouvelle distribution de « la rente nucléaire » française et oblige EDF à vendre ¼ de sa production à d’autres fournisseurs d’électricité.

Cela aura t’il une répercussion sur le prix que nous allons payer ? Les syndicats affirment que oui. Si les consommateurs quittent EDF et que le prix payé par les concurrents n’est pas suffisant, l’entreprise pourra t’elle assurer correctement l’exploitation, les investissements, le démantèlement, la gestion des déchets des centrales nucléaires ?
A l’opposé de ces questions qui restent intérieures au service public de l’électricité, nous pouvons nous en poser d’autres : devons-nous réduire notre consommation et entrer dans le scénario « Negawatt » ? Les collectivités territoriales peuvent-elles trouver d’autres solutions pour produire de l’énergie alternative et la gérer elles-mêmes?
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« Réveillons la démocratie ! »
a pour objectif de restaurer un espace public de débat démocratique.
N’hésitez pas à apporter vos idées, vos propositions, votre désir de vous exprimer.

 : 04 92 53 71 25


