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FRONT de GAUCHE 05

PLACE AU PEUPLE !

www.frontdegauche05.fr
Comité local de coordination des Buech et du Dévoluy

Pour les Présidentielles et les Législatives de 2012

Nous vous invitons à la projection d’un film qui ne manque pas d’actualité, cette projection sera suivie d’un débat sur le thème du film. 

JEUDI 03 MAI à 20 H 30  
CINEMA LES VARIETES à VEYNES
ENTREE LIBRE ET GRATUITE 
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Mains Brunes sur la ville
Synopsis et détails 

Pourquoi des citoyens accordent-ils leur confiance à l'extrême droite, et comment celle-ci se maintient-elle au pouvoir ?

En France, le Front National et d'autres partis d'extrême droite atteignent localement, ici et là, plus de 40 % des suffrages au premier tour des élections, et parfois la majorité au second. Ils ont toutes les chances de réussir dans un avenir proche, à plus grande échelle, une percée sans précédent. 

A Orange et Bollène, dans la circonscription du ministre Thierry Mariani (Droite Populaire), Jacques et Marie-Claude Bompard (FN puis Ligue du Sud) sont élus depuis de nombreuses années maires et conseillers généraux. Ils appliquent leur programme...

Quel programme ? Avec quel budget ? Quelle est leur idéologie, leur communication ? Quelle est leur politique et pour quel modèle de société ?

Afin de répondre à ces questions nous avons enquêté durant plusieurs mois à Orange et Bollène. Ces villes offrent aujourd'hui le morne spectacle de ce que l'extrême droite pourrait propager demain sur l'ensemble du pays, et sur d'autres territoires, si elle accédait à des pouvoirs plus étendus. 
Dans cette dérive fascisante, plus d'un constat est alarmant : aveuglement complice de certains politiques et de certaines institutions, manque de moyens et isolement des militants qui tentent de résister...

Mais comment sortir de cette poussée d'extrême droite quand la crise économique en fournit le terreau ? 

Dans les Hautes-Alpes, le front de gauche est composé de : Fédération pour une Alternative Sociale et Écologique, Gauche Unitaire, Parti Communiste Français, Parti de Gauche.                         Site internet : http://www.frontdegauche05.fr
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