Groupe G.A.U.C.H.E.

Conseil municipal de Gap
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DEBAT SUR LES ORIENTATIONS BUDGETAIRES 2011

Le débat sur les orientations budgétaires constitue la première étape du cycle budgétaire.
Même s’il n’a aucun caractère décisionnel, il doit avoir pour but de renforcer la démocratie.

Il doit tenir compte des observations formulées et ne pas être uniquement considéré comme une simple formalité administrative.

Même si la règle prévoit que le Débat d’orientation budgétaire doit avoir lieu deux mois avant le vote du budget prévisionnel, il serait souhaitable qu’il ait lieu un mois après celui du compte administratif, on aurait ainsi plus de temps de traduire les orientations budgétaires en projet de budget.

Sur le contenu du document, même si nous notons une amélioration, nous regrettons une fois de plus l’absence d’un paragraphe sur la gestion de la programmation financière pluriannuelle ou le programme pluriannuel des investissements : les différents projets et leur avancement, les masses financières et leur échelonnement, l’actualisation des affectations par compétence, la mise en place de la procédure des autorisations de programmes/ crédits de paiement (AP/CP).

Ce débat se déroule dans un contexte d’illisibilité, d’instabilité financière et de dépendance aux décisions de l’état.
En principe en mars 2011, chaque collectivité sera informée de ses bases prévisionnelles de taxe d’habitation et taxes foncières.

Globalement, les dotations de l’état baisseront en 2011, 2012 et 2013.

La crise économique et financière qui a ébranlé le monde ne semble pas avoir affaibli la domination des schémas de pensée qui orientent les politiques économiques depuis trente ans.
Le pouvoir de la finance n’est nullement remis en cause dans ses fondements. En Europe, au contraire, les états, sous la pression des institutions internationales et des agences de notation, appliquent avec une vigueur renouvelée des programmes de réformes et d’ajustements structurels qui ont dans le passé démontré leur capacité à accroître l’instabilité et les inégalités.

L’actuelle crise est bien d’avantage qu’une crise économique. C’est aussi une crise sociale, sur fond de crise écologique et géopolitique, qui témoigne sans doute d’une 
rupture historique.

Les fondamentaux budgétaires de la ville de Gap
Vous notez que les bases fiscales « n’augmentent plus en moyenne que de 1,29 % entre 2009 et 2010 » cette constations est contradictoire avec vos propos contenus dans le paragraphe 1 concernant la vitalité et l’attractivité de notre cité. 
L’augmentation des taux des 4 taxes a été régulière (sauf pour les exercices précédents les élections).
Vous parlez de fiscalité modérée, mais vous oubliez de rajouter à l’augmentation des taux décidée par votre équipe, l’augmentation des bases votée dans le cadre des lois de finance.
En fait l’augmentation des 4 taux de fiscalité est supérieure à l’inflation (par exemple en 2010 la taxe d’habitation a augmenté de 2%+1,2%=3,2%) qui a été de 1,6 % et bien supérieure à l’augmentation des revenus de nos concitoyens qui sont toujours plus nombreux à se retrouver dans la précarité et la pauvreté.
De plus notre collectivité pour ce qui concerne le foncier, a des taux bien supérieurs aux taux moyens de la strate.

Dans le contexte de crise que nous connaissons, il serait inconcevable d’augmenter encore la pression fiscale. Le groupe G.A.U.C.H.E s’opposera à l’augmentation des taux des 3 taxes en 2011 (taxe d’habitation, taxe foncière, taxe sur le foncier non bâti).

Vous notez avec satisfaction la baisse des dépenses de personnel. Nous ne partageons pas votre analyse.
En effet, pour notre collectivité, les charges de personnel sont de 572 euros /an et par habitant alors qu’elles sont de 800 euros/an/habitants pour la moyenne de la strate.

Nous constatons une baisse évidente des services rendus à la population, c’est ainsi que votre directeur général des services techniques a publié le 1er février une note interne indiquant « que la ville étant actuellement perçue comme sale, il est nécessaire qu’à titre exceptionnel en cette période, le service du nettoiement soit momentanément renforcé… »

Dans le cadre de la préparation des élections cantonale nous rencontrons en centre ville de nombreux habitants mécontents de la propreté des containers enterrés. Lors de leur inauguration à laquelle j’ai personnellement assisté, vous vous étiez engagés à mettre en place un nettoyage ….. Qu’en est il aujourd’hui, ce mécontentement ne relève t’il pas d’un manque de personnel ?  

Il faut noter également que certains citoyens nous font remarquer que le Centro ne circule pas régulièrement et d’autres nous signalent la présence de voitures « ventouses ».

En conclusion sur les charges de personnel, nous espérons que l’adhésion au comité national de l’action sociale (CNAS ) que nous soutenons, ne sera pas financée sur le dos des agents, en ayant une politique de non remplacement des arrêts maladie (ATSEM et ETAPS par exemple), des départs en retraite et de faible avancements des carrières, l’ensemble conduisant la collectivité à mettre en place à la demande des syndicats un audit sur les risques psychosociaux  (RPS) . 

Vous notez une baisse de l’encours de la dette.

Nous souhaitons connaître la dette globale de la ville tout budget confondu ?
Il est toutefois à noter que la dette par habitant du budget général est de 1760 euros, elle est de 1082 euros/habitant, pour la moyenne de la strate.

Nous souhaitons savoir si la baisse du montant des intérêts réglés n’est pas partiellement liée à la renégociation de l’augmentation  du nombre d’annuités de remboursement.

Dans les informations qui vont être données par la suite sur les décisions que vous avez prises dans le cadre de vos pouvoirs étendus, nous empruntons pour rembourser des emprunts : même si cela génère une économie cela manifeste surtout que nous sommes pieds et poings liés par les banques qui font des profits faramineux sur le dos des communes endettées !

La part d’emprunt fixe est passé de 45,21% à 46,49% de 2009 à 2010, nous pensons que la mobilisation en 2010 de 3 M€  en 2010 d’emprunts nouveaux, explique presque totalement cette évolution.
Nous avons toutefois encore 53,51% d’emprunts à taux variable.

Nous ne partageons pas votre optimisme sur l’évolution de l’encours de la dette, en effet d’importantes opérations sont engagées ou vont s’engager et  vous conduiront à contracter de nouveaux emprunts :
· le stade de glace qui n’est pas financé et dont les crédits de paiement sont étalés sur plusieurs années,

     -    l’alimentation en eau potable de la ville,

· l’aménagement du quartier de la place de la République,

· la rocade qui sera étalée sur plusieurs exercices,
· l’aménagement du quartier de la gare,

· l’agenda 21,
· la mise aux normes d’accessibilité  des transports publics d’ici 2015, 
· la mise aux normes d’accessibilité des établissements recevant du public (ERP), d’ici 2015,
·   l’aménagement de la plaine de Lachaup,
· la rénovation de la zone piétonne,

· la rénovation du stade nautique,
· l’aménagement du giratoire des Fangerots….
Les orientations budgétaires pour 2011
Vous énumérez 5 grandes orientations très générales, sans le moindre chiffrage.

· Cette méthode est regrettable car elle n’est pas dans l’esprit  de ce que doit être un véritable débat d’orientations budgétaire qui devrait aborder :

· la gestion de la programmation financière pluriannuelle,

· le programme pluriannuel des investissements,

· la prospective budgétaire, c'est-à-dire l’évaluation à moyen terme des ressources de la collectivité.
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